


Referat.  Møde 28/2 18.30 Spejdergården Maglevad.

Formand Lars Falk byder velkommen.
Dirigent: Ole Dalsskov
Referat:  Jan Wiik
Lars informere om bestyrelsens beretning for året der er gået. (er sendt ud til alle på mail)
Bestyrelses beretning godkendes.  Thomas Nord Larsen spørg ind til hvorfor familie spejder er en succes.  10 aktive med deres forældre og søskende er Gruppelederens Sidse Wiik svar.
Ole Dalsskov nævner at DDS har pulje på 100.000 kroner kan søges af alle spejder foreninger.
Kasserer Lone Bruun gennemgår regnskab for 2021 (udsendt på mail til alle)
DDS har fået ny økonomichef og i den forbindelse har det vist sig at Stenlænderne havde ubetalte faktura. Faktura Stenlænderne ikke var bekendt med. Beløb betales tilbage i 2021 og sidste restbeløb sker i år 2022.
Søgt og fået fundraising på 25.000 kroner som kunne søges i forbindelse med manglende indtægter i forbindelse med Corona.  Heraf manglende indtægt fra bla. Julemarked.
Lone nævner trops udgifter som den eneste er i plus.  Dette skyldes konto fra tidligere tropsarbejde som er dukket op (var ukendt for bestyrelsen) Beløb på denne konto var 5000 kroner som er overført og denne konti lukket i tidligere benyttet bank.
Resultat for regnskabsåret 2021 giver samlet et overskud på lidt over 8000 kroner.
Robin Theander anmoder om ordet og fortæller om hjemmespejd. Til dato er der solgt 3389 mærker og overskud er 28500 kroner.
Fra generalforsamling 2021 og til årets afslutning er der solgt for 8000 kroner hjemmespejd mærker dvs.  hjemmespejd sikre overskuddet for 2021 joker Robin med.
Mads Brøndsted spørg ind til pris omkring hjertestarter på årlig udgift på 7500 kroner. Der er plan for dette svare gruppeleder og formand
Thomas Nord Larsen spørg om it udgifter kan nedbringes. Der er plan for dette svare gruppeleder og formand.
Thomas Nord Larsen spørg ind til hensat refusion.  Jeanette Sjølin siger det dækker over refusion/tilskud fra Egedal kommune som først kommer ind i løbet af år 2022 
Ole Dalsskov ønsker at regnskab for 2020 står ved siden af 2021 dette tages til efterretning.
Regnskab godkendes.
Ole Dalsskov ønsker der ændres i dagsorden så indkommende forslag kommer før budget. Dette vedtages.
Økonomi udvalg stiller som udsendt forslag til kontingent forhøjelse.
Dennis Fremlev stiller spørgsmål til om stigning skyldes at andre foreninger sætter deres kontingent op.
Svar fra Formand Lars er at det ikke skyldes dette, men at omkostninger er steget generelt i samfundet.
Jens spørg ind paragraf 47 om gruppens mangfoldighed.  Formand Lars nævner ikke det som et problem da ledere kan sige til og så kan økonomiske udfordringer klares via kommune tilskud hvis der er familier der har behov for dette. 
Spørgsmål fra Helle omkring kontingentstigning.  Beløbet der kommer ind er til spejderarbejde og største delen skal gå til dette.
Michael nævner at hvis det bliver for dyrt så er det måske svært at få nye medlemmer.
Lis synes det er på tide at kontingent stiger ud fra de mange oplevelser og glæder børnene for.
Anni spørg om der kan skaffes penge fra andre steder evt. pant indsamling. Formand svare at lederne skal bruge deres energi på spejderarbejde.  Bestyrelsen kunne måske, men at han ikke ser det som en mulighed.
Formand Lars tilføjer at lederne skal hjælpes og ikke bruge deres møder på at vaske gulve mm. Der skal passes på lederne der stiller op aften efter aften
Mads spørg om det skal synliggøres på hjemmeside at økonomisk hjælp mulighed
Formand Lars nævner god ide , men det skal være formand eller gruppeleder der tager dialog med forældre da det personlig sag hvis nogen har brug for økonomisk hjælp for at deres barn kan gå til spejder eller komme med på ture.
Thomas spørg om refusion beløb kendes.
Formand svare det vurderes fra sag til sag
Ole Dalsskov siger det er meget med forskel og vurderes fra sag til sag.
Det er nyt at Egedal kommune har sat midler af til tilskud til aktiviteter for børn men det beløb kommune har afsat også skal dække andre fritidsaktiviteter og ikke kun spejderaktiviteter.
Der spørges ind til om kontingent forhøjelse kun skal gælde for år 2022. Svar fra Formand Lars er at hvis forhøjelse vedtages er det den nye sats 
Kontingent forhøjelse er vedtaget ved håndsoprækning. Kun 2 stemmer imod forhøjelse.
Gruppeleder Sidse gennemgår budget for år 2022/2023
It-bredbånd arbejdes der med kommunen omkring.  Drift hjertestarter nedbringes for året 2023 da der købes en hjertestarter frem for nuværende leasing.
Robin spørg om hvornår vi er gældfri til DDS med hensyn til den ekstra udgift til DDS omkring de manglende opkrævninger til Stenlænderne. Der mangler 25.000 kroner og den andel betales i 2022 fortæller kasserer Lone og gruppeleder Sidse
Der spørges ind til hvor de 25.000 kroner er i budgetforslag.  Det er de under udgifter korpskontingent.  Udgift for 2023 skal så være det mindre nævnes der.
Tilskud til egenbetaling er der sat mange penge af til grundet at alle spejdere skal havde mulighed for at komme med på lejeren.  Mange penge er også sat af til materialer grundet den kommende spejderlejr.
Lis spørg hvad stendoller er.  Gruppeleder Sidse svare at det er en mulighed for at tjene stendoller ved f.eks. at rengøre Maglevad og det kan så modregnes ture/lejre.
Kenneth spørg om hjertestarter afskaffes
Formand Lars svare nej. Vi køber en ny i stedet for at lease for året 2023
Julie nævner at en stor udgift til brand materiel til spejdernes lejr vil komme grundet brandregler.   Formand Lars svare at det vil der blive kigget på og hvad det har af betydning for Stenlænderne
Dennis spørg om konti i budget kontra regnskab kunne laves ens.  Evt. nævner kontonummer ud for hver post.  Det overvejes til næste grupperådsmøde svare formand Lars.
Thomas troede stendoller var afskaffet men glad for at se det eksistere og måske det skal fortælles til forældre mm.  Formand nævner god ide men man skal passe på ikke at udstille forældre og deres børn.
Budget 2022 godkendes
Budget for 2023 næves at ture/Lejre sættes til 50.000 kroner da spejderne selvfølgelig også skal på ture der selv om der ikke er en stor spejderlejr.  Drift af de enkelte grenes budget forbliver uændret kontra 2022.
Dennis nævner at overskud vil blive øget for året 2023 når der er sat 80.000 kroner af til korpskontingent om i 2022, men da der ikke er samme udgift.   Gruppeleder Sidse svare at dette er  korrekt ,men der er også udgifter og ønsker omkring udekøkken / mastesejl som der kan investeres i hvis der er overskud i 2023.
Julie nævner at det er ikke sikkert vi kan regne med indtægt fra julemarked da formænd har trukket sig og derfor er det godt at havde en "buffer" i budget for 2023
Kasserer Lone nævner at det eventuelt også kunne gøre at ture/ lejre blev billigere i 2023 hvis der var overskud der.
Robin nævner at vi kan miste medlemmer i takt med at Danmark åbner op da spejder var en af de få ting der var åbne under Corona pandemien. Dette kan så betyde manglende indtægter på kontingent plan.
Budget for 2023 godkendes
Valg af medlemmer af bestyrelsen.
Mads Brøndsted er på valg og bliver genvalgt
Anja spørg om der ikke er mulighed for at andre kan blive valgt ind. Svaret er jo det er der.
Jens spørg er der nogen der stiller om
Helle Obsen ønsker at stille op og bliver valgt som suppleant 
Jeanette Sjølin er på valg og bliver genvalgt
Robin Theander er på valg og bliver genvalgt
Nicolai suppleant  ønsker ikke genvalg
Jens stiller op som ung.
Valg af revisor og revisor suppleant
Søren Bertelsen vælges som revisor
Suppleant er ikke nødvendigt men anbefales
Mads bang vælges som suppleant
Valg af fem stemmeberettede personer til divisionsråd.  Følgende vælges. Thomas nord Larsen, Magnus Hemmingsen, Kim Andersen, sidse Wiik, Robin Theander.  Robin står på listen, men ønsker gerne en anden melder sig så en af Stenlændernes stemmer ikke går til spilde.
valg af stemmeberettigede til korpsrådsmøde
Sidse Wiik, Philip Theander og Magnus Hemmingsen vælges.  Kun 2 kan stemme på korpsrådsmødet
Eventuelt.  Lars formand tager ordet.
Revisor Dennis takkes for sine mange års arbejde.  Rene fortæller om spejdernes lejr 2022 23-30 juli. Forventes 40.000 spejder.
Meld jeres børn til det er en oplevelse de kan se tilbage på. Tilmelding åbner snart og deadline 15 april. Det meldes ud snarest
Fuld lejr koster 1250 grundet tilskud fra Stenlænderne på samme beløb
De enkelte gerne har deres egne ledere med som børnene kender og er trygge ved. 
på spejderneslejr2022.dk kan der læses mere om lejeren mm.
Lejr bliver pengeløs og der kan indbetales på armbånd før og under lejr.  Der kan sættes daglig loft på forbrug hvis det ønskes.  Samme system som i 2017 på spejderens lejr i Sønderborg. Eventuelt overskud af indbetalte penge på armbånd betales tilbage. 
Ole Dalsskov reklamerer for Hede land lejer omkring ombygning er en mulighed for hjælpe til med at bygge pladsen og samt rive ned igen når det er ovre.
Ole fortæller om egedivision.   Dækker 1140 medlemmer på 11 grupper.  Gå ind på egedivision.dk og se årets program da det opdateres derinde.
Ny i bestyrelsen afholdes 7 april.
Onlinekursuser på DDS-hjemmeside kan bruges af ledere.
Vigtigt at bruge sin stemmeret til divisionsråd og korpsrådsmøde.

Formand Lars takker af for i dag og for det store fremmøde.







